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Notulen: Vendeliersvergadering 21 januari 2024. 

 

1. Opening  

De vergadering wordt door de voorzitter om 10:32 geopend met de Christelijke groet en heet 

iedereen van harte welkom. 

 

2. Presentielijst  

De voorzitter geeft aan dat Ad Donkers afwezig is wegens opname in het ziekenhuis en geeft het 

woord aan de secretaris voor het oplezen van de presentielijst. 

De secretaris leest de presentielijst op. Hieruit waren 16 gilden en 2 commissies aanwezig. 

Aanwezige Gilden 

St. Margaretha Aarle-Rixtel Onze Lieve Vrouwe Aarle-Rixtel 

St. Antonius Stiphout St. Willibrordus Bakel. 

St. Antonius Abt Mierlo-Hout St. Lambertus Someren-Eind 

St. Leonardus Beek en Donk St. Antonius-abt Lierop 

St. Joris Gemert Onze-Lieve-Vrouw van de Zeven Weeën 

Lierop 

St. Antonius-Abt Deurne St. Servatius Lieshout 

St. Joris Deurne St. Hubertus Liessel 

St. Antonius en St. Sebastianus Gemert St. Joris Someren 

 

Afwezig met kennisgeving 

St. Willibrordus Vlierden St. Catharina Helmond 

Afwezig Zonder kennisgeving 

St. Antonius Beek en Donk Schutterij der Cloveniers Helmond 
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3. Vaststelling agenda 

De voorzitter geeft aan dat “nabeschouwing en uitslagen kringgildedag Someren-Eind” op de 

agenda ontbreekt en dit als punt 8A wordt toegevoegd voor de “nabeschouwing en uitslagen 

federatietoernooi 2023 in Oploo”.  

Hierna vraagt de voorzitter aan de vergadering of er eventueel nog andere agendapunten 

toegevoegd moeten worden aan de vergadering.  

Hierop waren er geen extra toevoegingen of opmerkingen op de agenda. 

4. Mededelingen 

De voorzitter geeft aan dat er geen mededelingen zijn vanuit de commissie. 

5. Notulen jaarvergadering 22 januari 2023 

De voorzitter vraagt aan de vergadering of er nog op- en aanmerkingen of aanpassingen zijn op 

de notulen van de vorige vendeliersvergadering van 22 januari 2023 vastgelegd door Stefan 

Klerkx. Hier waren geen op- of aanmerkingen over. 

6. Ingekomen stukken 

De secretaris neemt het woord en leest de gemarkeerde onderwerpen in de maillijst voor en 

vraagt de vergadering of er nog op- of aanmerken zijn voor de ingekomen en uitgaande stukken.  

Hier waren geen verdere opmerkingen op. 
 

7. Bestuursverkiezing. 

De voorzitter geeft aan dat Stéfan Klerkx aftredende is als secretaris, maar herkiesbaar als 

bestuurslid binnen de commissie.  

Als nieuw lid draagt de commissie Robin van den Berkmortel voor. Robin zal de functie van 

secretaris op zich gaan nemen maar zal voorlopig worden ingewerkt door Stefan  

 

Hierna is de stemming en wordt Stéfan Klerkx met algehele stemmen herkozen als bestuurslid. 

Robin van den Berkmortel wordt eveneens met algemene stemmen gekozen  

Beiden worden gefeliciteerd met hun verkiezing 

 
        8a.  Nabeschouwing en uitslagen kring gildedag Someren-Eind 

De voorzitter geeft aan dat afgelopen jaar het gildefeest een hete aangelegenheid en een mooi 

gildefeest was. Ondanks dat er tijdens de massale opmars veel water moest uitgedeeld worden 

vanwege de hitte en we later veel water ontvingen vanwege een flinke regenbui die gelukkig van 

korte duur was. 

Ondanks dat vele activiteiten in de omgeving waren afgelast wegens het weer ging het gildefeest 

gewoon door. Wel was er wat paniek met de stevige regenbui, maar konden we na de bui de 

wedstrijden toch goed laten doorgaan. 
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Voor de uitslagen van de vendelwedstrijden geeft de voorzitter aan dat Bas van Pelt van het gilde 

Sint Servatius Lieshout promotie gemaakt heeft van de klasse C naar de klasse B. 

Verder waren de prijsuitreikingen niet helemaal soepel verlopen, doordat het wat te snel ging en 

de haast iets te hoog was en daardoor sommige prijzen verkeert waren uitgegeven, maar alles is 

uiteindelijk weer goed terechtgekomen en alle prijzen zijn momenteel bij alle prijswinnaars. 

Voor het volgende gildefeest geeft de voorzitter aan dat het organiseert gilde weer terugvalt naar 

de oude manier van het uitgeven van het prijzenzilver.  

 

Hierop geeft de voorzitter het woord aan Adrie van de Laar, vertegenwoordiger van het St. 

Lambertus gilde Someren-Eind. 

Het gilde bedankt de commissie voor het organiseren van de wedstrijden en geeft aan dat ze er  

een positief saldo aan hebben overgehouden. 

Hierop geeft de voorzitter aan dat op het gildefeest ook twee genodigde gasten waren vanuit het 

federatiebestuur en dat deze mensen zich ook als gast moeten gedragen tijdens het gildefeest. 

De vertegenwoordiger van het federatiebestuur kwam op het secretariaat de voorzitter van de 

vendelcommissie vertellen dat hij de alles had moeten stopzetten tijdens de bui terwijl dit niet 

aan hem was maar aan de organisatie. 

Dit is later nog in het federatiebestuur besproken en er is uitgelegd dat dit aan het organiserende 

gilde is en niet aan het de vertegenwoordiger van het federatiebestuur.   

 

8. Nabeschouwing en uitslagen federatietoernooi 2023 in Oploo 

De voorzitter geeft aan dat dit jaar de bezetting qua deelnemers uit kring Peelland weer minimaal 

is geweest en gaf een pleidooi voor meer deelname vanuit onze kring aan het federatietoernooi. 

Op het toernooi had Maarten Engels de derde plaats volgens reglement, hierop kwam vanuit het 

gilde St. Servatius de opmerking dat dit schild opgestuurd zou worden maar dat dat nog niet is 

ontvangen, hierop gaf de voorzitter aan dat hij contact zal opnemen met het organiserende gilde 

van Oploo om de prijs alsnog bij Maarten Engels te krijgen. 

De andere prijs dat onze kring had gewonnen was van de vendelgroep uit Lieshout met een 

tweede prijs in de klasse groepen 3/4 personen.  

Verder waren de wedstrijden goed verlopen. 
 

9. Uitkomsten vergadering federatie vendelen 

De federatieve commissie heeft zijn vergadering gehouden in Oirschot waar onze kring ook bij 

aanwezig was. 

Op de vergadering is Leo Konings herkozen as secretaris van de federatieve vendelcommissie, 

maar het is nog niet duidelijk als Leo de periode volledig zal afronden of eerder stopt met de 

functie. 
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Verder was de vacature voor portefeuillehouder VBTS. De portefeuillehouder voor vendelen, 

trommen, bazuin en standaardrijden voor het federatiebestuur was na drie maanden gestopt en 

het federatiebestuur is momenteel op zoek naar een nieuwe kandidaat voor deze functie. 

Voorheen zocht het bestuur, bij voorkeur, in de kring Land van Cuijk, maar de vacature is nu ook 

opengesteld naar alle kringen binnen de NBFS. Hierbij deed de voorzitter ook een oproep aan de 

vergadering om rond te kijken in eigen verenging als er personen zijn die zich willen opgeven als 

kandidaat portefeuillehouder. 

Hierop kwam een vraag vanuit de vergadering het gemiddelde tijdsbesteding was voor deze 

functie, waarop de voorzitter hier geen direct antwoord op heeft en voor eventuele vragen voor 

deze vacature doorverwijst naar secretaris van de NBFS Annie Maas. 

   

Lopende proeven met klasse indeling vendelen 

Tijdens de federatieve vergadering was de conclusie getrokken dat de proeven Groepen 4/5 naar 

3/4 en Groepen 6+ naar Groepen 5+ het gewenste resultaat behaald hadden en deze indeling nu 

definitief is. 

Daarentegen was de klasse C+, de overgangsklasse naar de V-klasse Z.A. voor deelnemers die 

promotie gemaakt hadden, maar geen acrobatiek wilde beoefenen en nog jonger waren dan 40 

jaar hierin konden deelnemen. Ook A en B-klassers konden hierin uitkomen mits ze de laatste 2 

jaar geen prijzen hadden gewonnen. 

In het begin waren er genoeg deelnemers voor deze proef, maar intussen is het  deelnameaantal 

omlaag gegaan en heeft kring Peelland zelf nog maar één deelnemer in deze klasse en Federatie-

breed is het deelnemersaantal ook te laag om deze proef als geslaagd aan te merken en zal de 

klasse C+ weer opgeheven worden. 

Voor vendeliers die uitkwamen in de C+ klasse en voorheen promotie gemaakt hadden naar de B 

of A klasse worden weer teruggezet naar hun originele acrobatische klasse.  

Omdat kringen autonoom zijn is het aan de kring om deze klasse in hun kring weer op te tuigen. 

Voor zover nu bekend zal de kring Land van Cuijk wel de klasse behouden.  

 

10. Kringgildefeest 8 en 9 juni 2024 Aarle-Rixtel 

De voorzitter geeft het woord aan Jos van de Heuvel, de vertegenwoordiger van het Onze Lieve 

Vrouwe Gilde Aarle-Rixtel. 

Jos geeft aan dat alles momenteel goed op de rails wordt gezet, rondom de tent, drank van 

Bavaria en afspraken met de particuliere terrein-eigenaren rondom het gildeterrein, waarbij de 

velden zo goed zijn als voetbalvelden en in januari worden ingezaaid voor de wedstrijden in juni. 

Voor het programma zal op zaterdag om vier uur de Heilige mis beginnen waarna om 18:30 uur 

de receptie met daarna opvolgend de feestavond. 

Voor zondag zullen de gildes zich om half één opstellen waarbij de optocht van 1900 meter 

verkleint, is naar 1500 meter door steeds meer gildebroeders en gildezusters die moeite hebben 
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deze afstand te lopen. Hierna zal de massale opmars op het terrein gehouden worden met de start 

van de wedstrijden om 15:00 uur en de prijsuitreiking om 19:00 uur. 
 

11. Federatietournooi Kempenland 15 september 2024 

Voor dit jaar moet het Federatietournooi gehouden worden in Kempenland, maar ondanks dat 

Kempenland tweeënvijftig gildes telt, heeft het altijd problemen met het vinden van een gilde dat 

het wil gaan organiseren. Het gilde St. Joris Zesgehuchten had wel aangegeven dat ze het 

misschien wilden organiseren, maar was teruggefloten door haar eigen leden in de vergadering. 

Morgen heeft de kring een vergadering om dit topic te bespreken, maar ze moeten zich eigenlijk 

schamen dat een kleinere kring dit kan organiseren en een grote kring hier veel problemen mee 

heeft, ondanks dat ze dit maar één keer in de zes jaar hoeven te doen. 

 

12. Rondvraag en sluiting 

Met de start van de rondvraag ging de voorzitter alle aanwezige af in de vergadering als ze nog 

iets hadden voor de rondvraag. 

Hieruit kwamen de volgende vraag naar voren. 

St. Joris Deurne: Wat zijn de regels rondom afmelden? Wegens de hoge aantallen afmeldingen 

op de uitslagenlijst van de kringdag. 

De voorzitter geeft aan dat als men niet op komt dagen men hiermee deelname voor het jaar erop 

verboden is. Met deze regel was kring Peelland het eerste en deze is nu ook overgenomen door 

veel andere kringen. Maar als de vendelleider of deelnemer zich afmeldt met goede reden wordt 

dit op basis van goed vertrouwen overgenomen en afgemeld voor de wedstrijden zonder 

consequenties. De secretaris geeft aan dat vanuit de commissie gezien wel wordt aangeraden om 

zich tijdig voor de gildedag af te melden, zodat de commissie dit nog kan meenemen in de 

tijdsindeling van de wedstrijden en eventuele deelnemers die zich later aanmelden nog een plaats 

kunnen krijgen in de wedstrijden als hier plaats voor is. 

St. Joris Deurne: Kan de commissie een onderscheid maken tussen vroegtijdige afmeldingen en 

afmelding op de dag zelf op het uitslagenoverzicht. 

Hierop geeft de secretaris aan dat we dit zullen meenemen in de registratie van de afmeldingen 

voor het gildefeest te Aarle-Rixtel. 

St. Joris Gemert: Als je in juli veertig wordt moet je je dan opgeven voor de vaandelklasse? 

De voorzitter geeft aan dat de leeftijd op 1 januari van dat jaar wordt gebruikt voor het bepalen 

als de vendelier in een bepaalde klasse valt. Omdat de vendelier dan nog negenendertig is, hoeft 

de vendelier zich pas volgend jaar voor de vaandelklasse aan te melden. 

 

13. Rondvraag en sluiting. 
 

Met verder geen vragen sluit de voorzitter de vergadering om 11:30 uur met Christelijke groet. 


